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Boa prova!

• A duração da prova é de 2 horas e meia, devendo o candidato 
permanecer na sala por, no mínimo, 1 hora e meia.

• A prova contém 40 questões objetivas, cada uma com quatro respostas, 
das quais apenas uma é correta, sobre temas da área de pré-requisito.

• Assinale na folha ótica de respostas a alternativa que julgar correta, 
preenchendo com caneta esferográfica (azul ou preta), com traço 
forte, dentro do espaço. Evite amassar e rasurar.

• Não serão computadas as questões que contenham mais de uma 
resposta assinalada na folha ótica. Também não serão computadas 
aquelas respostas com emenda ou rasura, ainda que legíveis, assinaladas 
com traço fraco ou em branco.

• Desligue o celular, similares e quaisquer outros equipamentos 
eletrônicos e coloque-os no envelope designado para este fim.

• Não é permitido o uso de relógio, seja digital, seja analógico, com 
calculadoras ou outros recursos. Coloque-o no envelope também.

• Será excluído da seleção o candidato que lançar mão de meios ilícitos 
para a execução da prova.

• Ao término da prova, o candidato deverá devolver ao fiscal o caderno 
de questões e a folha ótica de respostas.
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Estimular a participação dos usuários como forma de ampliar sua autonomia e capacidade na 
construção do cuidado em relação à própria saúde e a das pessoas e coletividades do território, 
no enfrentamento dos determinantes e condicionantes de saúde, na organização e orientação dos 
serviços de saúde com base em lógicas mais centradas no usuário e no exercício do controle social, 
são fundamentos e diretrizes da:

a) Política Nacional de Humanização.

b) Atenção Primária da Saúde.

c) Política Nacional de Gestão Estratégica e Participativa do SUS.

d) Atenção Secundária da Saúde.

Diversos problemas ambientais estão associados à falta ou à precariedade do saneamento, tais como:

a) Gestão das bacias hidrográficas.

b) Coleta, tratamento e disposição final dos esgotos, resíduos sólidos e gasosos.

c) Doenças, erosão acelerada, assoreamento, inundações, contaminação da água para abastecimento humano.

d) Coleta, escoamento e drenagem das águas das chuvas por equipamentos urbanos compostos por redes de 
drenagem subterrânea e superficial.

Na perspectiva do desenvolvimento no curso de vida, a família passa por diferentes fases, tendo, 
em cada uma, que realizar tarefas específicas daquela fase como na chegada de uma criança, na 
adolescência dos filhos, quando os filhos adquirem independência e saem de casa e na reestruturação 
da relação conjugal.

PORQUE

Existe interconexão entre o desenvolvimento do grupo familiar e o desenvolvimento do indivíduo; 
é durante os períodos de mudança no desenvolvimento dos indivíduos que novas necessidades e 
demandas têm que ser integradas ao estilo e ao conjunto de regras da família.

A esse respeito, é possível concluir que:

a) As duas afirmações são falsas.

b) As duas afirmações são verdadeiras, mas a segunda não justifica a primeira.

c) A primeira afirmação é verdadeira, porém a segunda é falsa.

d) As duas afirmações são verdadeiras, e a segunda justifica a primeira.

Questão 01

Questão 02

Questão 03
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Os conceitos de

I. acolhimento, afetividade e humanização;

II. construção de conhecimentos de forma participativa e criativa;

III. relações dialógicas entre profissionais de saúde e população;

IV. práticas em saúde alicerçadas na leitura e na análise crítica da realidade.

Referem-se, respectivamente, a:

a) Diálogo, problematização, amorosidade, construção compartilhada de conhecimento.

b) Amorosidade, problematização, diálogo, construção compartilhada de conhecimento.

c) Diálogo, construção compartilhada de conhecimento, amorosidade, problematização.

d) Amorosidade, construção compartilhada de conhecimento, diálogo, problematização.

A comunicação verbal e não verbal forma um conjunto importante na comunicação da área da saúde 
e são parte do processo de avaliação, tratamento e ações na enfermagem.

a) A comunicação não verbal se expressa por gestos, expressões faciais, linguagem corporal, aparência física, 
paralinguagem, proxemica, contato físico e escrita.

b) A comunicação não verbal se expressa por gestos, expressões faciais, linguagem corporal, aparência física, 
paralinguagem, contato físico e escrita.

c) A comunicação não verbal se expressa por gestos, expressões faciais, linguagem corporal, aparência física, 
proxemica, contato físico e escrita.

d) A comunicação não verbal se expressa por gestos, expressões faciais, linguagem corporal, aparência física, 
paralinguagem, proxemica, e contato físico.

Conforme cita esta Ficha Informativa do Ministério da Saúde (novembro 2008), o acolhimento 
deve estar presente em todas as interações entre paciente, acompanhante e profissionais de saúde, 
lembrando que:

a) “O acolhimento é uma postura ética que implica na escuta do familiar em suas queixas, no reconhecimento do seu protagonismo 
no processo de saúde e adoecimento, e na responsabilização pela resolução, com ativação de redes de compartilhamento de saberes.”

b) “O acolhimento é uma postura ética que implica na escuta do usuário em suas queixas, no reconhecimento do seu protagonismo no 
processo de saúde e adoecimento, e na responsabilização pela resolução, com ativação de redes de compartilhamento de saberes.”

c) “O acolhimento é uma postura ética que implica na escuta passiva do usuário em suas queixas, no reconhecimento do seu protagonismo 
no processo de saúde e adoecimento, e na responsabilização pela resolução, com ativação de redes de compartilhamento de saberes.”

d) “O acolhimento é uma postura ética que implica na escuta do usuário em suas dores, no reconhecimento do seu protagonismo no 
processo de saúde e adoecimento, e na responsabilização pela resolução, com ativação de redes de compartilhamento de saberes.”

Questão 04

Questão 05

Questão 06
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As práticas de educação em saúde envolvem os atores prioritários:

a) Profissionais de saúde que valorizem a prevenção e a promoção tanto quanto às práticas curativas; gestores que 
apoiem esses profissionais.

b) População que necessita construir seus conhecimentos e aumentar sua autonomia nos cuidados, individual e 
coletivamente.

c) Profissionais, gestores e população acima mencionados.

d) Outros atores além dos mencionados são prioritários.

A escola de enfermagem Ana Neri é considerada um marco na Enfermagem brasileira porque:

a) Privilegiou a formação de enfermeiras voltada para a saúde pública visando atender a população atingida pelas 
epidemias do início do século.

b) Sua primeira turma fundou a Associação Brasileira de Enfermagem, que criou a revista Brasileira de Enfermagem.

c) Promoveu a unificação dos trabalhadores na área de enfermagem no país desde o período pós-República, quando 
havia apenas religiosos em todos os hospitais da época.

d) Contou com a colaboração de médicos norte-americanos, por meio da Fundação Rockfeller que trouxeram o 
modelo norte-americano de assistência à saúde para o Brasil.

De acordo com o Código de Ética dos Profissionais de Enfermagem, é responsabilidade do 
profissional de enfermagem em relação ao sigilo das informações dos pacientes:

a) Compartilhar as informações apenas com a equipe médica.

b) Divulgar informações apenas aos familiares próximos do paciente.

c) Respeitar o sigilo das informações em todas as situações, salvo quando autorizado ou exigido por lei.

d) Utilizar as informações dos pacientes para fins pessoais, desde que não prejudique o paciente.

Em relação a Sistematização da Assistência de Enfermagem (SAE) pode-se afirmar:

a) A realização do diagnóstico de enfermagem exige que a coleta de dados de enfermagem, compreendida como 
exame físico, ocorra de forma sistematizada.

b) A prescrição de enfermagem se caracteriza nos cuidados a serem prestados pela equipe de enfermagem.

c) A implementação da SAE impõe aos enfermeiros decidir de maneira metódica e cientifica na atuação de toda a 
equipe de enfermagem.

d) Compete ao enfermeiro elaborar a evolução de enfermagem que também se compõe das anotações de 
enfermagem realizadas por sua equipe.

Questão 07

Questão 08

Questão 09

Questão 10

O
 conteúdo desta prova é de propriedade da Fundação São Paulo. É expressam

ente proibida a sua reprodução, utilização em
 outros concursos, bem

 com
o o uso em

 sala de aula ou 
qualquer outro tipo, na totalidade ou em

 parte, sem
 a prévia autorização por escrito, estando o infrator sujeito à responsabilidade civil e penal.



6

A Política Nacional de Atenção Integral à Saúde da Mulher (PNAISM) foi elaborada em 2004, a partir 
de diagnóstico epidemiológico da situação da saúde da mulher no Brasil e do reconhecimento da 
importância de se contar com diretrizes que orientassem as políticas de Saúde da Mulher. A PNAISM 
teve como base o Programa de Atenção Integral de Saúde da Mulher (PAISM), elaborado em 1983, 
no contexto da redemocratização do país/ Conferência de Alma-Ata (1978) e com a participação dos 
movimentos sociais e de mulheres, em especial o movimento feminista (BRASIL, 2009). De acordo 
com a PNAISM, analise as assertivas e identifique com V as verdadeiras e com F as falsas.

(  ) A elaboração, a execução e a avaliação das políticas de saúde da mulher deve considerar a 
perspectiva de gênero, de raça e de etnia, rompendo-se as fronteiras da saúde sexual e da saúde 
reprodutiva, para alcançar todos os aspectos da saúde da mulher.

(  ) Os avanços no campo dos direitos sexuais e reprodutivos foram consolidados com ênfase na 
melhoria da atenção obstétrica, no planejamento familiar, na atenção ao abortamento inseguro e 
no combate à violência doméstica e sexual, excluindo apenas a atenção às condições crônicas não 
reprodutivas.

(   ) As ações para grupos historicamente alijados das políticas públicas, foram consolidados como 
as mulheres lésbicas, bissexuais, no climatério, as mulheres do campo e da floresta, as índias, 
as negras quilombolas, as que vivenciam a transexualidade, mulheres em situação de prisão, 
portadoras de deficiência, em situação de rua e as ciganas.

A alternativa que contém a sequência correta, de cima para baixo, é:

a) F, V, V.                    b) V, F, F.                    c) V, V, F.                    d) V, F, V.

Questão 11

A Rede Cegonha foi instituída pela Portaria nº 1.459/ GM/MS, 24 de junho de 2011. Sobre a Rede 
Cegonha, é correto afirmar que:

a) A Rede Cegonha, consiste em uma rede de cuidados que visa assegurar à mulher a atenção humanizada à 
gravidez. O parto, o puerpério e a criança não são de responsabilidades dessa rede.

b) A Rede Cegonha tem como princípios a universalidade, a integralidade e a participação social.

c) A Rede Cegonha organiza-se a partir de quatro componentes: pré-natal, parto e nascimento, puerpério e atenção 
integral à saúde da criança e sistema logístico (transporte, sanitário e regulação).

d) A Rede Cegonha deve ser implementada, rapidamente, em todo território nacional considerando critérios 
epidemiológicos.

Quanto a Política Nacional de Atenção Integral à Saúde da Mulher (PNAISM), assinale a opção 
INCORRETA.

a) A participação igualitária de homens e mulheres no planejamento familiar é importante para o desenvolvimento 
e co-responsabilidade, independente do estado civil.

b) Os métodos contraceptivos devem respeitar os seguintes aspectos: eficácia, aceitabilidade, disponibilidade, 
facilidade de uso e reseversibilidade.

c) O teste imunológico para a gravidez detecta a gonadotrofina cariônica excretada pela urina da gestante, importante 
no diagnóstico da gravidez.

d) No puerpério, a involução uterina em mulheres amamentando ocorre mais lentamente devido ao estímulo de 
sucção.

Questão 12

Questão 13
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O déficit hídrico no organismo humano provoca alterações que podem ser percebidas pelo exame 
físico. É correto afirmar que nessa situação:

a) A pele torna-se mais ressecada, com pouca lubrificação.

b) O exame da língua é um dos bons indicadores.

c) Ocorre aumento do turgor e diminuição do brilho dos olhos.

d) A pele torna-se descamativa em situação crítica.

Quando o indivíduo passa de decúbito dorsal para a posição ortostática ocorre acúmulo de um 
volume significativo de sangue nos MMII. Isso se deve ao:

a) Aumento da pressão arterial e redução do débito cardíaco.

b) Aumento do volume sistólico e redução do débito cardíaco.

c) Elevada complacência das veias.

d) Aumento dos disparos simpáticos do seio carotídeo.

Considera-se bulha hiperfonética na ausculta cardíaca quando:

a) Em foco mitral a segunda bulha é mais intensa que a primeira bulha.

b) Em foco aórtico, a segunda bulha é mais intensa e audível que a primeira.

c) Em foco tricúspide a primeira bulha é mais intensa do que deveria ser.

d) Em foco pulmonar a segunda bulha é mais audível que a primeira.

É correto afirmar que:

a) a termorregulação é feita pela região pré-óptica do hipotálamo, hipófise e suprarrenais.

b) a vasoconstrição é uma das consequências da resposta do organismo ao aumento do volume de sangue na 
periferia, durante os banhos gelados.

c) existe uma relação indireta entre a volemia e o débito cardíaco.

d) a taxa de cortisol está mais alta no período da manhã e da melatonina à noite.

Questão 14

Questão 15

Questão 16

Questão 17
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No gráfico abaixo, aponte a sequência correta dos eventos correspondentes a numeração 1, 2 e 3.

A Sistematização da Assistência de Enfermagem (SAE) e o Processo de Enfermagem (PE) são aplicados 
para que a oferta e realização dos cuidados de enfermagem sejam feitas com fundamentação teórica 
e técnica-científica e, por conseguinte, com qualidade. Sobre a SAE e o PE, analise se são verdadeiras 
(V) ou falsas (F) as afirmações a seguir.

I. Na etapa do diagnóstico de enfermagem faz-se a interpretação e agrupamento dos dados 
coletados na primeira etapa do PE.

II. A aplicação do processo de enfermagem como instrumento metodológico está prevista no 
capítulo que trata dos direitos dos profissionais no Novo Código de Ética dos Profissionais de 
Enfermagem.

III. A etapa de coleta de dados e a do diagnóstico de enfermagem podem ser feitas pelo técnico de 
enfermagem, desde que seja treinado para tal, mas a prescrição de enfermagem é privativa da(o) 
enfermeira(o).

As afirmativas I, II e III são, respectivamente:

a) V, F, V.                    b) V, V, F.                    c) F, V, F.                    d) V, F, F.

O Caderno de Atenção Básica “Estratégias para o cuidado da pessoa com doença crônica: diabetes 
mellitus” (BRASIL, 2013), recomenda o revezamento sistemático dos locais de aplicação da insulina 
de modo a manter uma distância mínima de 1,5 cm entre cada injeção, bem como evitar a reaplicação 
no mesmo local em menos de 15 a 20 dias, para prevenir a ocorrência de:

a) Cetoacidose.

b) Lipodistrofia.

c) Complicações macrovasculares.

d) Síndrome hiperosmilar hiperglicemica não cetótica.

a) Sístole, sístole, sístole.

b) Sístole, diástole, sístole.

c) Diástole, sístole, diástole.

d) Diástole, diástole, diástole.

Questão 18

Questão 19

Questão 20

O
 c

on
te

úd
o 

de
st

a 
pr

ov
a 

é 
de

 p
ro

pr
ie

da
de

 d
a 

Fu
nd

aç
ão

 S
ão

 P
au

lo
. É

 e
xp

re
ss

am
en

te
 p

ro
ib

id
a 

a 
su

a 
re

pr
od

uç
ão

, u
til

iz
aç

ão
 e

m
 o

ut
ro

s 
co

nc
ur

so
s,

 b
em

 c
om

o 
o 

us
o 

em
 s

al
a 

de
 a

ul
a 

ou
 

qu
al

qu
er

 o
ut

ro
 ti

po
, n

a 
to

ta
lid

ad
e 

ou
 e

m
 p

ar
te

, s
em

 a
 p

ré
vi

a 
au

to
riz

aç
ão

 p
or

 e
sc

rit
o,

 e
st

an
do

 o
 in

fr
at

or
 s

uj
ei

to
 à

 re
sp

on
sa

bi
lid

ad
e 

ci
vi

l e
 p

en
al

.



9

A Tuberculose (TB) é uma doença infecciosa e transmissível que afeta prioritariamente os pulmões, 
mas que pode, também, acometer outros órgãos e sistemas. Embora seja uma doença passível de 
prevenção e cura, ainda representa um grave Problema de Saúde Pública no Brasil e em diversos 
países, estando relacionada a condições de pobreza e desigualdade social (BRASIL, 2019). Em relação 
à Tuberculose, é correto afirmar que:

a) A infecção prévia causada pelo bacilo M. tuberculosis evita o adoecimento, conferindo imunidade e impedindo que 
recidivas possam ocorrer.

b) Atualmente, o Brasil possui uma epidemia generalizada de TB concentrada, sobretudo, em populações específicas 
como as pessoas vivendo em situação de rua.

c) A transmissão da TB se faz por via respiratória, pela inalação de aerossóis, produzidos pela tosse ou espirro de 
um doente com tuberculose ativa pulmonar ou laríngea.

d) A distribuição do número de casos de TB ocorre de forma igual no mundo e, por isso, a transmissão e o 
adoecimento não têm relação com fatores sociais ou demográficos.

O enfermeiro, ao avaliar um idoso com diagnóstico clínico provável de infarto agudo do miocárdio, 
deve considerar os sintomas atípicos. Principalmente, no idoso, a ausência de:

a) Palidez.                    b) Arritmias.                    c) Sudorese.                    d) Dor.

O AVE (Acidente Vascular Encefálico) é uma lesão que afeta o neurônio motor superior, resultando 
em perda do controle voluntário sobre os movimentos motores.

I. Como os neurônios motores superiores sofrem decussação (cruzamento), a ocorrência de um 
distúrbio do controle motor voluntário em um lado do corpo pode refletir a lesão aos neurônios 
motores superiores no mesmo lado do encéfalo.

II. A disfunção motora mais comum é a hemiplegia (paralisia de um lado do corpo ou de parte dele) 
causada por lesão no lado semelhante do encéfalo.

III. A hemiparesia ou fraqueza de um lado do corpo ou de parte dele constitui outro sinal.

IV. No estágio inicial do AVE, as manifestações clínicas iniciais podem consistir em paralisia flácida 
e perda, diminuição ou aumento dos reflexos tendinosos.

V. Quando esses reflexos profundos reaparecem (habitualmente em 48 h), observa-se um aumento 
do tônus, juntamente com espasticidade (aumento anormal do tônus muscular) dos membros no 
lado afetado.

Assinale a alternativa CORRETA:

a) Apenas I e II estão corretas.

b) Apenas III e V estão corretas.

c) Apenas II e III estão corretas.

d) Apenas I, III e IV estão corretas.

Questão 21

Questão 22

Questão 23
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Sabemos que as vacinas são capazes de estimular a produção de anticorpos pelo corpo, protegendo-
nos, portanto, de doenças. Graças a essa capacidade, dizemos que as vacinas nos garantem uma 
imunização:

a) Passiva.

b) Imediata.

c) Prolongada.

d) Ativa.

Rede de frios é o sistema de conservação das vacinas ou imunobiológicos do Programa Nacional de 
Imunizações (PNI). Engloba a produção até a administração dos mesmos, com o armazenamento, 
transporte e a manipulação destes produtos em condições adequadas de refrigeração. Em relação 
aos cuidados que devem ser adotados com a câmara refrigerada na sala de vacinação, é correto 
afirmar que:

a) Deve ser instalada em local ventilado, caso não seja possível, manter a temperatura do ar condicionado da sala de 
vacinação entre 19 ºC  a 20 ºC para que não ocorra o aquecimento do refrigerador.

b) Nas unidades de saúde com pouca demanda de vacinas, a câmara refrigerada pode ser substituída por refrigerador 
de uso doméstico desde que mantenha a refrigeração ideal entre +2 ºC e +7 ºC.

c) A leitura da temperatura deve ser feita apenas no início do turno de trabalho, pela manhã. A temperatura é lida 
e registrada em formulário, fixado na porta ou na face lateral da câmara refrigerada.

d) A manutenção da temperatura das câmaras refrigeradas devem ser mantidas entre +2 ºC e +8 ºC, sendo a 
temperatura de controle set point +5 ºC.

De acordo com o Programa Nacional de Imunizações (Ministério da Saúde, 2023), o esquema da 
vacina papilomavírus humano (HPV) compreende:

a) Duas doses, com intervalo de 6 (seis) meses entre as doses, de 9 a 14 anos, 11 meses e 29 dias para meninas e 
meninos.

b) Duas doses, com intervalo de 6 (seis) meses entre as doses, para meninas de 9 a 14 anos de idade e para meninos 
de 12 a 14 anos de idade.

c) Três doses, com intervalo de 1 (um) mês e 6 (seis) meses da primeira dose, para meninas de 9 a 14 anos de idade 
e para meninos de 12 a 14 anos de idade.

d) Três doses, com intervalo de 1 (um) mês e 6 (seis) meses da primeira dose, de 9 a 14 anos, 11 meses e 29 dias 
para meninas e meninos.

Questão 24

Questão 25

Questão 26
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Segundo dados do Instituto Nacional de Traumatologia e Ortopedia, a estimativa, entre os idosos 
com 80 anos ou mais, é que 40% sofram quedas todos os anos. Dos que moram em instituições de 
longa permanência, asilos ou casas de repouso, a frequência de quedas é ainda maior. Destes, 50% 
podem cair. Nesse contexto é correto afirmar:

a) No geral há mais registros de quedas em homens do que nas mulheres, embora, ambos tendem a ter uma 
performance boa de equilíbrio, porém possuem uma privação de informação sensorial, ou estas informações são 
confusas; desta forma, a seleção de pistas sensoriais são boas estratégias para evitar a queda em pacientes idosos.

b) A etiologia das quedas entre idosos é multifatorial, sendo resultado de uma interação entre fatores intrínsecos, 
decorrentes das alterações fisiológicas do próprio processo de envelhecimento e das patologias múltiplas 
associadas, além de fatores extrínsecos, comportamentais. 

c) É fato que as quedas não possuem uma relação com o ambiente em que o idoso vive, tão pouco fatos como 
hábitos rotineiros em suas AVDs, as condições da temperatura do ambiente e o julgamento errado sobre o uso 
deste ambiente em favor da qualidade de vida do idoso.

d) As quedas são causadas apenas por fatores intrínsecos, fazendo com que as medidas preventivas em mudanças 
do ambiente em que o idoso vive, deixando-o mais seguro e, assim, fazendo com que o mesmo se sinta mais 
confortável em seu ambiente natural.

Paciente idoso, 65 anos, admitido em serviço de emergência com queixa súbita de fraqueza muscular 
de um lado do corpo, confusão mental e disfasia há cerca de 2 horas, foi avaliado pelo médico e 
encaminhado para tomografia de crânio, com resultado compatível de acidente vascular cerebral 
isquêmico (AVCi), sendo indicado ao tratamento trombolítico intravenoso. Dentre os cuidados 
apresentados, qual conduta é contraindicada para esse paciente?

a) Suplementar O2 para manter saturação de oxigênio maior ou igual 95%.

b) Realizar sonda vesical de demora nos primeiros 30 minutos para controle do débito urinário.

c) Monitoramento cardiovascular e pressórico não invasivo contínuo, pelo menos nas primeiras 24 horas.

d) Realizar medidas para evitar hipertermia.

O Sr. Luiz, 68 anos, vem à consulta de enfermagem acompanhado de sua filha que está preocupada 
com o controle da pressão arterial do pai porque os medicamentos causam alguns efeitos indesejáveis. 
Isso faz com que o Sr. Luiz nem sempre tome os remédios corretamente. Ele faz uso de captopril 
25 mg 2X/d e Hidroclorotiazida (HCTZ) 1X/d pela manhã. Ao exame físico, apresenta IMC de  
31,6 Kg/m², PA = 148x94 mmHg. Sobre os efeitos adversos desses fármacos podemos afirmar que:

a) O primeiro pode causar tosse produtiva e alteração de paladar; o segundo pequeno aumento da frequência as 
micções, hiperpotassemia e hipoglicemia.

b) O primeiro pode causar tosse seca e alteração de paladar; o segundo grande aumento da frequência as micções, 
hipopotassemia e intolerância a glicose.

c) O primeiro pode causar tosse seca e alteração de paladar; o segundo pequeno aumento da frequência as micções, 
hipopotassemia e intolerância a glicose.

d) O primeiro pode causar tosse produtiva e alteração de paladar; o segundo grande aumento da frequência as 
micções, hiperpotassemia e hipoglicemia.

Questão 27

Questão 28

Questão 29
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A Hipertensão Arterial Sistêmica (HAS) é uma doença crônica que deve ser diagnosticada o quanto 
antes para que o tratamento seja implementado e, portanto, que os riscos de agravos e complicações 
em órgãos como rins e cérebro sejam diminuídos. Para um diagnóstico correto e cuidados adequados, 
a verificação da pressão arterial deve ser feita com técnica-procedimental rigorosa. Considerando o 
atendimento de uma pessoa adulta, assinale a afirmativa correta em relação ao procedimento.

I. O manguito deve ser colocado sem deixar folgas, entre 3 a 5 cm acima da fossa cubital.

II. A campânula do estetoscópio deve ser posta na artéria cubital que se localiza na fossa braquial.

III. Deve-se colocar o manguito, sem deixar folgas, 2 a 3 cm acima da artéria radial e centralizar o 
meio da parte compressiva do manguito sobre a artéria radial.

IV. Para a correta verificação da pressão, o braço deve estar abaixo da altura do coração, apoiado, 
com a palma da mão voltada para cima e as roupas não devem garrotear o membro.

V. Antes da aferição deve-se certificar se o paciente está com a bexiga vazia, não praticou exercícios 
físicos, não ingeriu bebidas alcoólicas, café ou fumou próximo ao momento da aferição.

VI. O valor a pressão diastólica deve ser medido pela ausculta do primeiro som identificado no 
estetoscópio.

a) Somente estão corretas as alternativas: II, IV e V.

b) Somente estão corretas as alternativas: I, III e VI.

c) Somente estão corretas as alternativas: II, V e VI.

d) Somente estão corretas as alternativas: I e V.

O paciente diabético dependente de insulina, com o passar dos anos, pode apresentar complicações 
próprias da doença, dentre elas a neuropatia periférica. Nesse contexto, o cuidado com os pés deve 
ser intensificado e valorizado pelos profissionais da saúde. A respeito do assunto, considere as 
seguintes afirmativas:

I. A neuropatia diabética é de fácil controle, principalmente se o portador fizer uso regular de 
insulina.

II. Cuidados diários com os pés são determinantes para diagnóstico precoce de lesões para 
tratamento.

III. É indicado o uso de pomadas para ajudar no tratamento de calosidades, feridas e lesões nos pés 
de diabéticos.

IV. Cortar as unhas de maneira regular deve ser uma das orientações oferecidas aos diabéticos 
pela equipe de enfermagem.

a) Somente a afirmativa II é verdadeira.

b) Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

c) Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

d) Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.

Questão 30

Questão 31
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O Protocolo Clínico e Diretrizes Terapêuticas para Atenção Integral às Pessoas com Infecções 
Sexualmente Transmissíveis do Ministério da Saúde ressalta o importante papel do enfermeiro no 
manejo dessas infecções. Em relação à sífilis, que é uma das infecções sexualmente transmissíveis 
mais prevalentes, analise as afirmativas a seguir.

I. Na sífilis latente o diagnóstico é realizado exclusivamente por meio de testes imunológicos, pois 
não se observam sinais e sintomas clínicos.

II. Na sífilis primária, após o contato sexual, a primeira manifestação é caracterizada por uma 
úlcera no local de entrada da bactéria, geralmente indolor acompanhada de linfonodos regionais. 
Pode desaparecer espontaneamente.

III. Recomenda-se iniciar a investigação por um teste treponêmico, de preferência o teste rápido, 
devido à sua maior sensibilidade.

IV. Após diagnóstico da sífilis e início do seu tratamento, o monitoramento do tratamento é por 
meio dos testes não treponêmicos.

V. Pessoas que não sabem informar a existência de reação alérgica ao uso penicilianas não devem 
ser tratadas com benzilpenicilina benzatina.

Assinale a alternativa CORRETA.

a) Estão corretas as afirmativas I, II e III somente.

b) Estão corretas as afirmativas I, II, III e IV somente.

c) Estão corretas as afirmativas I, II, IV e V somente.

d) Estão corretas as afirmativas I, III, IV e V somente.

Para que ocorra cicatrização é preciso observar a viabilidade do tecido, a presença de infecção ou 
inflamação, a umidade e a epitelização. Assim, está correto o que se afirmar em:

I. O leito da ferida ressecado ocasiona uma migração lenta das células epiteliais e o excesso de 
exsudato provoca maceração da margem e da pele perilesional.

II. Para a epitelização é necessário a migração de queratinócitos, formação da matriz extracelular 
e neovascularização. Para que ocorra o processo de cicatrização por completo faz-se necessário 
o uso de terapias corretivas, que poderá ser desbridamento do tecido morto, enxerto de pele no 
local, uso de agentes biológicos e terapias adjuntas.

III. Na presença de infecção ou inflamação o tecido apresenta-se com número elevado de citocinas 
inflamatórias, atividade das proteases e baixa atividade dos fatores de crescimento prejudicando 
a cicatrização.

a) I, II, IV.                    b) I, II, III.                    c) II, III, IV.                    d) I, III, IV.

Questão 32

Questão 33

Um paciente está internado devido a uma infeção que está sendo tratada com penicilina. Foi prescrito 
Penicilina Cristalina 1.500.000 UI em SF 0,9% 100 mL EV de 4/4 horas. Dispõe-se de frasco ampola 
(FA) de Penicilina Cristalina de 5.000.000 UI e ampola de água destilada de 10 mL. A quantidade a ser 
aspirada do FA será de:

a) 6,3 mL.                    b) 3,6 mL.                    c) 5,0 mL.                    d) 3,0 mL.

Questão 34
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Homem, 18 anos, vítima de acidente automobilístico com trauma em região tóraco-abdominal, foi 
internado na clínica cirúrgica em pós-operatório imediato de laparotomia exploradora com correção 
de trânsito intestinal. Encontra-se com sonda nasogástrica aberta, dreno torácico à direita, sonda 
vesical de demora e colostomia. Em relação ao caso apresentado, indique a alternativa INCORRETA.

a) A colostomia é uma abertura cirúrgica na parede abdominal para comunicar uma porção do intestino com o 
exterior, com a finalidade de eliminação de fezes.

b) Para o registro do débito do dreno torácico, deve-se calcular a diferença entre o volume total desprezado e o 
volume do selo d’água.

c) A bolsa coletora da sonda vesical de demora deve ser mantida na altura da linha hemiaxilar para assegurar a 
drenagem.

d) A sonda nasogástrica, enquanto mantida aberta, tem como objetivo descomprimir o estômago, removendo 
líquidos e gases.

Uma gestante dá entrada na sala de admissão da maternidade informando que vai insistir em 
trabalho de parto normal, assim como sua mãe e avós. Após um trabalho de parto de 15 horas, nasce 
de parto vaginal um recém-nascido a termo, em boas condições de vitalidade, com peso de 3.800 g. 
Ao exame físico na sala de parto, apresenta abaulamento no couro cabeludo de consistência líquida 
localizada na região parietal direita, não depressível e restrita aos limites do osso. A mãe também 
observa o abaulamento e, preocupada, lhe pergunta o que deve ser. A resposta mais adequada para 
o caso descrito está expressa na seguinte alternativa:

a) Deve ser um cefalematoma por deformidade no crânio no canal de parto, mas será necessária uma radiografia 
de crânio para confirmar.

b) Não há motivo para preocupação, pois deve ser uma bossa serossanguinolenta, mas que deverá ser realizada uma 
ultrassonografia transfontanelar para confirmação.

c) Trata-se de uma bossa serossanguinolenta que é um tumor de partes moles na área da apresentação e que não 
necessita de acompanhamento, regredindo em poucos dias de vida.

d) Trata-se de um cefalematoma, decorrente de tocotraumatismo, que deverá ser acompanhado, mas que raramente 
necessita de alguma intervenção terapêutica.

Questão 35

Questão 36

As intercorrências no aleitamento materno exclusivo são comuns e geralmente são corrigidas e 
apresentam melhoras com orientações sobre o manejo deste processo. Sobre este tema e orientações 
acerca de dor nos mamilos/mamilos machucados, assinale a alternativa CORRETA.

a) A orientação sobre posicionamento adequado e pega correta é a melhor intervenção para dor nos mamilos.

b) Limitar a duração das mamadas, com utilização de substâncias tópicas, atua no efeito preventivo e no tratamento 
do trauma mamilar.

c) A utilização de protetores mamilares é na prevenção de traumas.

d) Fazer ordenha antes da mamada não apresenta eficácia no estímulo de controlar a dor no mamilo fissurado.

Questão 37
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Qual é a estratégia mais eficaz para prevenir erros de medicação relacionados a Medicamentos de 
Alta Vigilância (MAV) e medicamentos com nomes semelhantes?

a) Delegar a administração de MAV apenas aos enfermeiros experientes.

b) Reduzir a disponibilidade de MAV nas unidades de saúde para evitar erros.

c) Implementar a dupla verificação, etiquetagem adequada, educação da equipe e uso de sistemas de apoio à decisão.

d) Rotular todos os medicamentos como "perigosos" para aumentar a conscientização da equipe.

A hiperglicemia é caracterizada pela presença de níveis elevados de glicose no sangue, podendo 
ser causada pela falta de insulina. Escolha a alternativa correta, para os principais sinais e sintomas 
apresentados por diabéticos com este quadro.

a) Polaciúria, fadiga e falta de apetite.

b) Poliúria, excesso de fome e polidipsia.

c) Disúria, ganho de peso e polidipsia.

d) Tontura, polidipsia e fadiga.

As crianças são vulneráveis a diferentes tipos de violações, como a física, psicológica, sexual, 
institucional, estrutural, intrafamiliar e moral, além da negligência, do trabalho infantil e da negação 
de direitos. A gravidez em meninas menores de 14 anos é considerada crime, pois, na maior parte 
dos casos, é resultado de violência sexual. No Brasil, de acordo com o Sistema de Informações 
Hospitalares, no ano de 2020, foram registrados 86 abortos por razões médicas em meninas na faixa 
etária de 10 a 14 anos. Em 2021, até o mês de setembro, foram registrados 102 abortos semelhantes. 
(Aborto legal na infância: o discurso oficial e a realidade de um caso brasileiro Fornari LF, Egry EY, 
Menegatti MS, Sakata So KN, Fonseca RMGS, Oliveira MAC)

Diante desses dados e quando a gestação é secundária a violência sexual analise as assertivas abaixo:

I. Devido a carência da educação sexual, as adolescentes grávidas vítimas de estupro chegam 
tardiamente aos serviços de saúde.

II. A maioria das adolescentes desconhece seus direitos relativos ao aborto legal proveniente do 
estupro.

III. As leis brasileiras proíbem o profissional da saúde fazer aborto.

IV. De acordo com o Estatuto da Criança e do Adolescente, o profissional de saúde deve chamar a 
polícia, quando houver identificar violência sexual.

Assinale a alternativa INCORRETA:

a) I e II estão incorretas.             b) III apenas.             c) IV e II estão incorretas.             d) III e IV estão incorretas.

Questão 39

Questão 40

Questão 38
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